
 : وهً الدوال التً تنفذ مهمة معٌنة بناءَ على شرط معٌن  الدوال الشرطٌة -

: تموم هذه الدالة بجمع نطاق محدد من  ()sumIfأولاً : دالة الجمع الشرطً 

 الخلاٌا حسب الشرط المعطى وتأتً هذه الدالة بالتركٌبة التالٌة :

Sumif(rang, Condition)   

 

 

 مثال : 

SumIf(A1:G1;<50)   أي أنه سٌتم جمع الأعداد التً ألل من خمسٌن فمط :

 . G1إلى  A1والوالعة فً النطاق من 

 مثال :

فمط من بٌن الأعداد الوالعة فً النطاق  66لم بجمع الأعداد التً أكبر من  -

 H1 تج فً الخلٌة ثم ضع النا G1إلى   A1من 

 

 

 

 -الحل : -

  H1لم بتحدٌد الخلٌة  H1أولاً بما أننا نرٌد وضع الناتج فً الخلٌة  -1

 لإظهار صندوق حوار إدراج الدالات  Shft+f3ثانٌاً لم بالضغط على الزرٌن  -2

  ()SumIfثم لم بالبحث عن الدالة           

  

 الشرط المطلوب  حسب الشرط المعطى  النطاق المطلوب النطاق المطلوب



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 وهو كالتالً :  ()SumIfالآن سوف ٌظهر لن صندوق حوار خاص بالدالة  -3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 ٌتم فً هذا المستطٌل كتابة النطاق المطلوب جمعه

 ٌتم فً هذا المستطٌل كتابة الشرط المطلوب 



 66الآن لم بتحدٌد النطاق المطلوب جمع الأعداد منه وهً الأعداد التً أكبر من  -4

 فً المستطٌل الأول وفً المستطٌل الثانً لم بكتابة الشرط المطلوب كالتالً 

 

 

 

 

 

 

 

 

لد لامت  ()SumIfالآن وبمجرد الضغط على الزر موافك ستلاحظ أن الدالة  -5

 ط من النطاق المحدد .بجمع الأعداد التً هً أكبر من ستٌن فم

  



 

 مثال : لم ببناء الجدول التالً:

 

نلاحظ أن اسماء الموظفٌن لد تم تكرارهم فً هذا الجدول لأن الموظف لد ٌستلف أكثر  –  1

من مرة فٌتم تسجٌل الموظف فً كل مرة ٌستلف فٌها سنموم الآن بجمع سلف الموظفٌن  فً 

 جدول منفرد حتى تصبح ورلة العمل كالتالً :

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 موظفٌن بدون تكرار نلاحظ أن الجدول الثانً لد تم فٌه كتابة اسماء ال -1

سنموم الآن بجمع مجموع سلف الموظف الأول ) محمد عبدالله ( ولعمل ذلن لم  -2

 بتطبٌك التالً :

 لم بتحدٌد الخلٌة الممابلة لإسم الموظف المطلوب ) محمد عبدالله (  - أ

 

 

 

 

 

  ()SUMIFالآن لم بإدراج دالة الجمع الشرطً  - ب

لم بتحدٌد أسماء الموظفٌن كاملاً فً  ()SUMIFفً المستطٌل الأول للدالة  - ت

 الجدول الأول 

 فً المستطٌل الثانً لم بكتابة إسم الموظف ) محمد عبدالله (  - ث

 فً المستطٌل الثالث لم بتحدٌد نطاق السلف من الجدول الأول كالتالً  - ج

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

  B6:B20لاحظ فً المستطٌل الأول لمنا بتحدٌد أسماء الموظفٌن ضمن النطاق  -

فً المستطٌل الثانً لمنا بكتابة عنوان الخلٌة التً ٌمع فٌها اسم الموظف ) محمد عبدالله  -

 ) 

 فً المستطٌل الثالث لمنا بتحدٌد النطاق الوالع ضمن عمود السلف   -

 ونستطيع تفسير ذلك كالتالي 

 ضمن النطــــــــــــــاق من 

B6:B20 كلما وجـــــــدت 

 اسم الموظف الموجــــــود

 لم بجمـــــع  B2فً الخلٌة 

 ماٌمابله فً عمود الســلف

  D6:D20من 

 

الآن لم بالضغط على الزر  -

موافك لرؤٌة المجموع الكلً 

 لسلف الموظف ) محمد عبدالله ( . 

 

 

 

 

 

 لم الآن بإٌجاد محموع السلف الكلً لكل موظف على حدة . -



 

 

 

 

 

 

 

 تمرٌن : صمم الجدولٌن التالٌٌن ثم نفذ بمٌة المطالب لاحماً  -

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  لم بإٌجاد سعر كل بضاعة على حدة فً جدول الجرد الكلً للبضائع بإستخدام

  SUMIFدالة الجمع الشرطً 

  



: تمةةةوم هةةةذه الدالةةةة بإٌجةةةاد عةةةدد النطةةةاق المحةةةدد  ()COUNTIF دالةةةة العةةةد الشةةةرطً -

 حسب الشرط المعطً .

 أن عمل هذه الدالة هو العد بشرط .أي 

علةةةةى سةةةةبٌل المثةةةةال إذا أردنةةةةا أن نوجةةةةد عةةةةدد الطةةةةلاب المسةةةةجلٌن فةةةةً الجةةةةدول 

ولكةةةةن إذا أردنةةةةا أن نوجةةةةد عةةةةدد  COUNTAأو الدالةةةةة  COUNTسنسةةةةتخدم الدالةةةةة 

الطةةةلاب الراسةةةبٌن.... إذا هنةةةان شةةةرط لأن المطلةةةوب لةةةٌ  إٌجةةةاد عةةةدد الطةةةةلاب 

 طلاب الراسبٌن .فمط ولكن هنان شرط وهو عدد ال

 : إٌجاد عدد الطلاب  المطلوب -

 : الراسبٌن ) الذٌن معدلهم ألل من خمسٌن درجة ( الشرط  -

 ()COUNTIFتركيبة الدالة  -

 بالتركيبة التالية  ()COUNTIFتأتي الدالة  -

COUNTIF(RANG, CONDATION) 

RANG . وهو النطاق المطلوب : 

CONDATION   هو الشرط المطلوب : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

: لنفتةةةةةرا أننةةةةةا نرٌةةةةةد إٌجةةةةةاد عةةةةةدد الطةةةةةلاب النةةةةةاجحٌن وعةةةةةدد الطةةةةةلاب مثاااااا   -

 ()COUNTIFالراسبٌن فً جدول الطلاب عن طرٌك دالة العد الشرطً 

لةةم بفةةتح جةةدول الطةةلاب ثةةم لةةم بإضةةافة سةةجل خةةاص بعةةدد الطةةلاب النةةاجحٌن  -1

 وسجل خاص بعدد الطلاب الراسبٌن كما هو مبٌن فً الشكل التالً :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

الآن نرٌد أولاً إٌجاد عدد الطلاب الناجحٌن وعدد الطلاب الراسبٌن  حسب   -2

 الشرط التالً :

 . ًإذا كان معدل الطالب أكبر أو ٌساوي خمسٌن ٌكون الطالب ناجحا 

  إذا كان معدل الطالب ألل تماماً من خمسٌن ٌكون الطالب راسباً ) أعاذنا الله

 وإٌاكم من الرسوب ( .

عد أن عرفنا كٌفٌة إٌجاد الطلاب الناجحٌن والراسبٌن حسب الشرطٌن السابمٌن الآن ب -3

 بإٌجاد عدد الطلاب الناجحٌن أولاً  سنموم الآن

 لم الآ بتحدٌد الخلٌة التً نرٌد أن ٌكون فٌها عدد الطلاب الناجحٌن  -4



 كما فً الشكل التالً 

 
بالضغط على الزرٌن  ()COUNTIFلم الآن  بإدراج دالة العد الشرطً   -5

SHFT+F3 . 

ثم لم بالضغط على الزر موافك  ()COUNTIFلم الآن بتحدٌد دالة العد الشرطً  -6

من لوحة المفاتٌح  ENTERأو على الزر 

 

 

سوف ٌظهر لن الآن صندوق حوار خاص بدالة العد الشرطً وهو عبارة عن  -7

 صندوق حوار ٌحتوي على المستطٌلٌن  كما فً الشكل التالً 

 



 

 

 

 

  الآن لم بالنمر على المستطٌل الأول ثم لم بتحدٌد عمود المعدل 

 

 

 

 

 

 

 

الآن بعد أن لمنا بتحدٌد عمود معدلات الطلاب فً المستطٌل الأول سنموم الآن  -8

  -بكتابة الشرط المطلوب فً المستطٌل الثانً وهو كالتالً :

>=50 

 

 

 

 

الآن فةةةةةً المسةةةةةتطٌل الأول لمنةةةةةا بتحدٌةةةةةد النطةةةةةاق التةةةةةً سةةةةةتعده دالةةةةةة العةةةةةد  -9

 انً ولكن حسب الشرط المكتوب فً المستطٌل الث ()COUNTIFالشرطً 

  ًأي ان دالة العد الشرطCOUNTIF()  ًسوف تعمل كالآت 

  فةةً النطةةاق مةةنI6:I13  سةةوف تعةةد فمةةط الخلاٌةةا التةةً تكةةون فٌهةةا المٌمةةة أكبةةر

حسةةةةب الشةةةرط المعطةةةةى فةةةً المسةةةةتطٌل الثةةةانً مةةةةا عةةةدا ذلةةةةن  56أو ٌسةةةاوي 

في هذا المستطي  نقوم بتحديد 

في هذا المستطي  نقوم بكتابة  النطاق المطلوب 

  الشرط المطلوب 



بتجاهلةةةةه وهةةةةذا مةةةةاٌحمك لنةةةةا إٌجةةةةاد عةةةةدد الطةةةةلاب  COUNTIFسةةةةتموم الدالةةةةة 

 الناجحٌن فمط 

أو علةةةةةى الةةةةةزر موافةةةةةك لرؤٌةةةةةة  ENTERلةةةةةم الآن بالضةةةةةغط علةةةةةى الةةةةةزر  -16

 النتٌجة .

من التمرٌن السابك لمنا بإٌجاد عدد الطلاب الناجحٌن الآن علٌن أنت بإٌجاد عدد  -

 الطلاب الراسبٌن بنف  الخطوات السابمة .

 

 

: تمةةةوم هةةةذه الدالةةةة بةةةالجمع حسةةةب شةةةروط  ()sumifsالجمةةةع بشةةةروط متعةةةددة دالةةةة  -

  متعددة .

 

 وتأتً بنٌة الدالة حسب الشكل التالً :  -

 

 SUMIFS)sum_range,criteria_range1,criteria1,criteria_range2,criteria2) 

هو الحمل المحسوب أي الحمل الذي سنموم بجمعه حسب  sum_range الممصود  بـ  -

 شروط متعددة .

هً    criteria_range1,criteria1,criteria_range2,criteria2 الممصود بـ  -

 لكً تموم بتنفٌذها . sumifsالشروط التً سنضعها للدالة 

 : وهً الدوال التً تنفذ مهمة معٌنة بناءَ على شرط معٌن  الدوال الشرطٌة -

: تموم هذه الدالة بجمع نطاق محدد من  ()sumIfأولاً : دالة الجمع الشرطً 

 ه الدالة بالتركٌبة التالٌة :الخلاٌا حسب الشرط المعطى وتأتً هذ

Sumif(rang, Condition)   

 

 

 مثال : 

 الشرط المطلوب  حسب الشرط المعطى  النطاق المطلوب النطاق المطلوب



SumIf(A1:G1;<50)   أي أنه سٌتم جمع الأعداد التً ألل من خمسٌن فمط :

 . G1إلى  A1والوالعة فً النطاق من 

 مثال :

فمط من بٌن الأعداد الوالعة فً النطاق  66لم بجمع الأعداد التً أكبر من  -

 H1 ثم ضع الناتج فً الخلٌة  G1إلى   A1من 

 

 

 

 -الحل : -

  H1لم بتحدٌد الخلٌة  H1أولاً بما أننا نرٌد وضع الناتج فً الخلٌة  -6

 لإظهار صندوق حوار إدراج الدالات  Shft+f3ثانٌاً لم بالضغط على الزرٌن  -7

  ()SumIfثم لم بالبحث عن الدالة           

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 وهو كالتالً :  ()SumIfالآن سوف ٌظهر لن صندوق حوار خاص بالدالة  -8

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 ٌتم فً هذا المستطٌل كتابة النطاق المطلوب جمعه

 ٌتم فً هذا المستطٌل كتابة الشرط المطلوب 



 66الآن لم بتحدٌد النطاق المطلوب جمع الأعداد منه وهً الأعداد التً أكبر من  -9

 فً المستطٌل الأول وفً المستطٌل الثانً لم بكتابة الشرط المطلوب كالتالً 

 

 

 

 

 

 

 

 

لد لامت  ()SumIfالآن وبمجرد الضغط على الزر موافك ستلاحظ أن الدالة  -16

 بجمع الأعداد التً هً أكبر من ستٌن فمط من النطاق المحدد .

  



 

 مثال : لم ببناء الجدول التالً:

 

نلاحظ أن اسماء الموظفٌن لد تم تكرارهم فً هذا الجدول لأن الموظف لد ٌستلف أكثر  –  1

ٌن  فً من مرة فٌتم تسجٌل الموظف فً كل مرة ٌستلف فٌها سنموم الآن بجمع سلف الموظف

 جدول منفرد حتى تصبح ورلة العمل كالتالً :

 

 

 

 

 

 



 نلاحظ أن الجدول الثانً لد تم فٌه كتابة اسماء الموظفٌن بدون تكرار  -3

سنموم الآن بجمع مجموع سلف الموظف الأول ) محمد عبدالله ( ولعمل ذلن لم  -4

 بتطبٌك التالً :

  عبدالله ( لم بتحدٌد الخلٌة الممابلة لإسم الموظف المطلوب ) محمد - ح

 

 

 

 

 

  ()SUMIFالآن لم بإدراج دالة الجمع الشرطً  - خ

لم بتحدٌد أسماء الموظفٌن كاملاً فً  ()SUMIFفً المستطٌل الأول للدالة  - د

 الجدول الأول 

 فً المستطٌل الثانً لم بكتابة إسم الموظف ) محمد عبدالله (  - ذ

 فً المستطٌل الثالث لم بتحدٌد نطاق السلف من الجدول الأول كالتالً  - ر

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  B6:B20لاحظ فً المستطٌل الأول لمنا بتحدٌد أسماء الموظفٌن ضمن النطاق  -

فً المستطٌل الثانً لمنا بكتابة عنوان الخلٌة التً ٌمع فٌها اسم الموظف ) محمد عبدالله  -

 ) 

 بتحدٌد النطاق الوالع ضمن عمود السلف  فً المستطٌل الثالث لمنا  -

 ونستطيع تفسير ذلك كالتالي 

 ضمن النطــــــــــــــاق من 

B6:B20 كلما وجـــــــدت 

 اسم الموظف الموجــــــود

 لم بجمـــــع  B2فً الخلٌة 

 ماٌمابله فً عمود الســلف

  D6:D20من 

 

الآن لم بالضغط على الزر  -

موافك لرؤٌة المجموع الكلً 

 لسلف الموظف ) محمد عبدالله ( . 

 

 

 

 

 

 لم الآن بإٌجاد محموع السلف الكلً لكل موظف على حدة . -

 

 

 

 



 تمرٌن : صمم الجدولٌن التالٌٌن ثم نفذ بمٌة المطالب لاحماً  -

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  لم بإٌجاد سعر كل بضاعة على حدة فً جدول الجرد الكلً للبضائع بإستخدام

  SUMIFدالة الجمع الشرطً 

  



: تمةةةوم هةةةذه الدالةةةة بإٌجةةةاد عةةةدد النطةةةاق المحةةةدد  ()COUNTIF دالةةةة العةةةد الشةةةرطً -

 حسب الشرط المعطً .

 أي أن عمل هذه الدالة هو العد بشرط .

علةةةةى سةةةةبٌل المثةةةةال إذا أردنةةةةا أن نوجةةةةد عةةةةدد الطةةةةلاب المسةةةةجلٌن فةةةةً الجةةةةدول 

ولكةةةةن إذا أردنةةةةا أن نوجةةةةد عةةةةدد  COUNTAأو الدالةةةةة  COUNTسنسةةةةتخدم الدالةةةةة 

الطةةةلاب الراسةةةبٌن.... إذا هنةةةان شةةةرط لأن المطلةةةوب لةةةٌ  إٌجةةةاد عةةةدد الطةةةةلاب 

 فمط ولكن هنان شرط وهو عدد الطلاب الراسبٌن .

 دد الطلاب : إٌجاد ع المطلوب -

 : الراسبٌن ) الذٌن معدلهم ألل من خمسٌن درجة ( الشرط  -

 ()COUNTIFتركيبة الدالة  -

 بالتركيبة التالية  ()COUNTIFتأتي الدالة  -

COUNTIF(RANG, CONDATION) 

RANG . وهو النطاق المطلوب : 

CONDATION   هو الشرط المطلوب : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



: لنفتةةةةةرا أننةةةةةا نرٌةةةةةد إٌجةةةةةاد عةةةةةدد الطةةةةةلاب النةةةةةاجحٌن وعةةةةةدد الطةةةةةلاب مثاااااا   -

 ()COUNTIFالراسبٌن فً جدول الطلاب عن طرٌك دالة العد الشرطً 

لةةةةم بفةةةةتح جةةةةدول الطةةةةلاب ثةةةةم لةةةةم بإضةةةةافة سةةةةجل خةةةةاص بعةةةةدد الطةةةةلاب  -11

النةةةاجحٌن وسةةةجل خةةةاص بعةةةدد الطةةةلاب الراسةةةبٌن كمةةةا هةةةو مبةةةٌن فةةةً الشةةةكل 

 التالً :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

الآن نرٌد أولاً إٌجاد عدد الطلاب الناجحٌن وعدد الطلاب الراسبٌن  حسب   -12

 الشرط التالً :

 . ًإذا كان معدل الطالب أكبر أو ٌساوي خمسٌن ٌكون الطالب ناجحا 

  إذا كان معدل الطالب ألل تماماً من خمسٌن ٌكون الطالب راسباً ) أعاذنا الله

 وإٌاكم من الرسوب ( .

كٌفٌة إٌجاد الطلاب الناجحٌن والراسبٌن حسب الشرطٌن  الآن بعد أن عرفنا -13

 بإٌجاد عدد الطلاب الناجحٌن أولاً  السابمٌن سنموم الآن

 لم الآ بتحدٌد الخلٌة التً نرٌد أن ٌكون فٌها عدد الطلاب الناجحٌن  -14

 كما فً الشكل التالً 



 
بالضغط على الزرٌن  ()COUNTIFلم الآن  بإدراج دالة العد الشرطً   -15

SHFT+F3 . 

ثم لم بالضغط على الزر  ()COUNTIFلم الآن بتحدٌد دالة العد الشرطً  -16

من لوحة المفاتٌح  ENTERموافك أو على الزر 

 

 

سوف ٌظهر لن الآن صندوق حوار خاص بدالة العد الشرطً وهو عبارة  -17

 عن صندوق حوار ٌحتوي على المستطٌلٌن  كما فً الشكل التالً 

 

 
في هذا المستطي  نقوم بتحديد 

في هذا المستطي  نقوم بكتابة  النطاق المطلوب 

  الشرط المطلوب 



 الآن لم بالنمر على المستطٌل الأول ثم لم بتحدٌد عمود المعدل 

 

 

 

 

 

 

 

الآن بعد أن لمنا بتحدٌد عمود معدلات الطلاب فً المستطٌل الأول سنموم  -18

  -الآن بكتابة الشرط المطلوب فً المستطٌل الثانً وهو كالتالً :

>=50 

 

 

 

 

الآن فةةةةً المسةةةةتطٌل الأول لمنةةةةا بتحدٌةةةةد النطةةةةاق التةةةةً سةةةةتعده دالةةةةة العةةةةد  -19

 ولكن حسب الشرط المكتوب فً المستطٌل الثانً  ()COUNTIFالشرطً 

  ًأي ان دالة العد الشرطCOUNTIF()  ًسوف تعمل كالآت 

  فةةً النطةةاق مةةنI6:I13  سةةوف تعةةد فمةةط الخلاٌةةا التةةً تكةةون فٌهةةا المٌمةةة أكبةةر

حسةةةةب الشةةةرط المعطةةةةى فةةةً المسةةةةتطٌل الثةةةانً مةةةةا عةةةدا ذلةةةةن  56أو ٌسةةةاوي 

ٌحمك لنةةةةا إٌجةةةةاد عةةةةدد الطةةةةلاب بتجاهلةةةةه وهةةةةذا مةةةةا COUNTIFسةةةةتموم الدالةةةةة 

 الناجحٌن فمط 

أو علةةةةةى الةةةةةزر موافةةةةةك لرؤٌةةةةةة  ENTERلةةةةةم الآن بالضةةةةةغط علةةةةةى الةةةةةزر  -26

 النتٌجة .

من التمرٌن السابك لمنا بإٌجاد عدد الطلاب الناجحٌن الآن علٌن أنت بإٌجاد عدد  -

 الطلاب الراسبٌن بنف  الخطوات السابمة .



 

 

: تمةةةوم هةةةذه الدالةةةة بةةةالجمع حسةةةب شةةةروط  ()sumifsالجمةةةع بشةةةروط متعةةةددة دالةةةة  -

 متعددة . 

 

 وتأتً بنٌة الدالة حسب الشكل التالً :  -

 

 SUMIFS)sum_range,criteria_range1,criteria1,criteria_range2,criteria2) 

هو الحمل المحسوب أي الحمل الذي سنموم بجمعه حسب  sum_range الممصود  بـ  -

 شروط متعددة .

هً    criteria_range1,criteria1,criteria_range2,criteria2 الممصود بـ  -

 لكً تموم بتنفٌذها . sumifsالشروط التً سنضعها للدالة 

 


